

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. tájékoztatók a csehszlovák kommunista párt xv. kongresszusáról - a budapesti csehszlovák kultúra igazgatójának nyilatkozata

i mn/s pr bzs la

1976. április 12.

- szeretnénk, ha a magyarországi érdeklődők gyors, pontos, részletes beszámolót, információt kaphatnának a csehszlovák kommunista párt xv. kongresszusáról - nyilatkozta oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója az mti munkatársának.

- ennek érdekében a következő napokban, hetekben a fővárosban és vidéken egyaránt, több előadássorozatot tartunk, amelyekben a legfőbb pártforum határozatait, a két kongresszus között a szocializmus építésében elért eredményeket, az új ötéves terv perspektíváit kívánjuk megismertetni magyar barátainkkal. budapesten több üzemben, kulturális intézményben, nem utolsósorban pedig csepelen hangzik el ilyen tájékoztató. ezeket egyben összekapcsoljuk a csehszlovák kommunista párt megalakulásának 55. évfordulóját köszöntő megemlékezésekkel. ebből az alkalomból a rózsza ferenc utcai csehszlovák klubban több mint 20 táblából álló kiállítást is nyitunk: ismert és kevésbé ismert fotódokumentumok segítségével idézi fel országunk pártjának történetét, követi nyomon a fontosabb fejezeteket.

/folyt. köv./

Ac

bb 1. /tájékoztatók ... 1. folyt./bzs

- a májusi barátság hónap műsorát ugyancsak szeretnénk jó-
néhány, a kongresszussal összefüggő rendezvénnyel színesíteni.
a hazafias népfront budapesti bizottságával együttműködve a bu-
dapesti csehszlovák kultúra elsősorban a xvi., és a xvii. kerü-
letet keresi fel. a programban baráti találkozók, előadások, iro-
dalmi összeállítások, filmvetítések kaptak helyet. vidéken, fő-
leg szolnok-, somogy- és békés megyében a hazafias népfront he-
lyi illetékeseivel karöltve, készítettek igényes műsort. ebben
ugyancsak nem feledkeznek meg cskp kongresszusa munkájának méltá-
tásáról, határozatainak népszerűsítéséről. lényegében szintén a
kongresszus munkálatai állnak annak a nagyszabású rendezvénysoro-
zatnak a középpontjában is, amelynek szeptemberben ad otthont he-
ves megye a budapesti csehszlovák kultúra közreműködésével.

nemcsak a politikai, hanem a kulturális program is sok meg-
lepetést tartogat ezekben a hetekben a baráti szocialista ország
kulturája tisztelőiszámára. egyebek között morvaországi népi e-
gyüttes vendégszereplésére számíthatunk. megrendezik jan smrek köl-
tő szerzői estjét, kiállításon láthatjuk j. svoboda üvegalkotá-
sait, e. holeczyova különleges csipkéit és gyönyörködhetünk p. to-
perczer zongoraművész játékában./mti/

--

bb. 2. miről ír a szovjet irodalom? - folytatódik a szellemi totó

i me/tm/pr/il la

1976. április 11.

sok a találhat azon a hat fordulós szellemi totón, amelyet a
fővárosi szabó ervin könyvtár hirdetett meg tavaly a szovjet kultu-
ra napjai alkalmával. havonta mintegy 1600-an vettek részt a játék-
ban és majdnem ugyanannyian válaszoltak helyesen a kérdésekre. a
kerületi könyvtárakban zajlott a totózás, miután az olvasók tanulmá-
nyozták a szovjetunió és a szovjet irodalom folyóiratokat, megismer-
kedtek a szovjet gazdasági, tudományos, kulturális élet újdonságai-
val. a megfejtők között könyvjutalmat sorsoltak ki. az utolsó fordú-
lót ezekben a napokban bonyolítják le.

a szellemi totózók a következő hónapokban folytathatják a já-
tékot: a magyar-szovjet baráti társaság, a lapkiadó vállalat és a
szovjet irodalom című folyóirat nemrég újabb szellemi totót és pályá-
zatot hirdetett.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./miről ír folyt./il

az olvasók válaszhatnak a szovjet irodalom című folyóirat ez évi
1-10 száma alapján összeállított kérdésekre, pályázhatnak a szov-
jet irodalomban megjelent valamelyik műről szóló beszámolóval, e-
lemzéssel, valamint a szovjet kulturális sajtóban közölt tanulmány,
cikk, riport összeállításal. kritikusok, tanárok, diákok, műfor-
ditók is kifejthetik: mit olvasnának szívesen a szovjet irodalom-
ban. az orosz szakos tanárok leírhatják: miként hasznosították a
folyóiratban közölt cikkeket, verseket a tanórákon.

az első három helyezett jutalma 2000-5000 forint lesz. a könyv-
tárosok a szovjet irodalom népszerűsítésére vonatkozó tapasztalatok-
kal, ötletekkel nevezhetnek be a november 7-én záruló pályázatra.
/mti/

--

bb. 3. piaci rekonstrukciók - új, emeletes bevásárlóhelyek a fővá-
rosban

i don /pr/il la

1976. április 11.

az idén és a következő esztendőben több budapesti piacot és
csarnokot újítanak fel, s új bevásárlóhelyeket is létesítenek. vár-
hatóan az idén fejezik be a hunyadi téri piac rekonstrukcióját: itt
májusban adják át rendeltetésének a husáruházat. a zöldért üzletének
kialakításán még mindig dolgoznak, emiatt a korszerűsítési munkála-
tok üteme lelassult. a következő hetekben fognak hozzá a rákóczi té-
ri csarnok felújításához. először a homlokzatot, majd a tetőszerke-
zetet hozzák rendbe.

több szakaszban építik újjá a garai téri piacot is. új abc- és
husáruházat, valamint több zöldért üzletet létesítenek. rendbehozák
az elárusítóhelyeket is, így a környei állami gazdaságét is. a nagy-
szabású munkálatokat a következő esztendőben is folytatják. a terv-
ben szerepel a tolbuhin körüli csarnok víz-, csatorna-és elektromos
hálózatának felújítása. a több milliós munkát - amely folytatása a
korábbi rekonstrukciónak - az is indokolja, hogy a hatalmas csarnok
pincéjében rendezik be a józsefvárosi közért huscsomagoló üzemét,
amelynek működtetéséhez elengedhetetlenül szükségesek a közművek. a
rosenberg házaspár utcai csarnokot szintén átépítik. ennek tanul-
mány tervét már elkészítették.
/folyt.köv./

- 3 -

ben

ke

bb. 3./piaci folyt./il

több mint 100 ezer lakost számláló iii. kerület egyik legnagyobb gondja a bevásárlás rövidesen megoldódik. a flórián téri csaknem 20 ezer négyzetméter alapterületű, több emeletes bevásárló központban már a hiánypótláson dolgoznak az építők. az impozáns üvegépületben minden megtalálható lesz: összesen 26 kereskedelmi és szolgáltató vállalat egy-egy egysége kap benne helyet. lesz csemege-bolt, rőtex rövidáru, méteráru, ruhatisztító szalon, óra-ékszereladás és - javítás, gelka, ofotért, keravill, édesség-bolt, bizományi áruház fiók, posta, fodrászat, vas- és edény-bolt. s ha valaki vásárlás közben megéhezik vagy jut ideje rá, betérhet az önkiszolgáló étterembe vagy a vendéglőbe. az új létesítményt a lakóterv tervei alapján - mintegy 360 millió forintos költséggel - a 21-es számú állami építőipari vállalat munkáskollektívája építette.

a flórián téri bevásárló központ szomszédságában, a kórház utcában a következő esztendőben lebontják az elavult, ósdi piacot és helyén korszerű, emeletes, a városképbe illő csarnokot emelnek. a piacot két ütemben szánják úgy, hogy a munkálatok ideje alatt az egyik részen mindig lehessen vásárolni.

a fehérvári uti piac építésén megfelelő ütemben dolgoznak a 23-as számú állami építőipari vállalat szakemberei. a háromszintes piac üzembehelyezése a jövő év harmadik negyedévében várható. a létesítményben korszerű elárúsítóhelyeket, az őstermelőknek külön standokat az ott dolgozóknak szociális helyiségeket - mindenütt hideg-melegvízzel, fűtéssel - rendeznek be.

az ötödik ötéves terv időszakában célcsoportos beruházásban valósítják meg a békásmegyeriek új piacát. a bevásárlóhelyet az újpalotai könnyűszerkezetes piac mintájára építik meg. szintén a következő esztendő feladata lesz a kerepesi ut-hungária körüti csaknem 5300 négyzetméter alapterületű piac - abc áruházal, bisztróval vendéglátóhelyekkel - megépítése. a legnagyobb gond, hogy nincs kivitelező; így a tervek elkészítéséhez a megbízott buváti még nem tudott hozzáfogni./mti/

-.-

- 4 -

l

He

bb. 5. bort hamisított, lóversenypályán lopott

i bc/tr/pr/il la

1976. április 11.

italmérői munkakörében sorozatos visszaéléseket követett el humicsku mihály 34 éves budapesti lakos. egy vii. kerületi italboltban rendszeresen megkárosította a vásárlókat azzal, hogy meg hamisította a kimért bort és a röviditalokat. vizet, illetve olcsóbb bort öntött hozzájuk, s így rendszeresen többletért szert, amelyet eladott. három alkalommal rendőrségi és tanácsai megbízottak vásároltak nála a borból, s az országos borminősítő intézet megállapította, hogy hamisítvány.

az italmérő egynapon a lóversenypályán szórakozott, s két futam között a szünetben bement a büfébe. kihasználva, hogy sokan tartozkodtak a helyiségben, a felszolgáló kötevényének zsebéből ellopta a pénztárcaát, s a zsákmányolt csaknem 3500 forinttal eltűnt a pályáról.

a fővárosi bíróság humicsku mihályt - a göbbi között figyelembe véve büntetett előéletét, s azt a körülményt, hogy vásárlók megkárosításáért többször pénzbírsággal sújtották - másfél évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-.-

mbb. 4. az idén 60 sokgyermekes pedagóguscsalád üdül díjmentesen a balaton mellett

i dg/gk/pr/il la

1976. április 11.

korszerűsítették, megnagyobították a pedagógusok szakszervezetének balatonföldvári központi családos üdülőjét, s így az idén turnusonként már mintegy 50 család, összesen körülbelül 1500 pedagógus és családtagja üdülhet a balaton mellett.

a szakszervezet felmérése szerint országosan több mint 250 öt, vagy több gyermeket nevelő pedagógus család van. a szakszervezet x. kongresszusa határozatot hozott, amely szerint a sokgyermekes pedagóguscsaládokat öt éven belül díjmentes üdültetésben részesítik. a földvári üdülő korszerűsítésével a határozat végrehajtásához megteremtődtek a tárgyi feltételek, az idén 60 család részesül kedvezményben. a szakszervezet megyei bizottságai ezekben a napokban juttatják el névre szóló javaslataikat a központban. /folyt.köv./

- 5 -

He

bb. 4./ az idén folyt/il

évről-évre nő a szervezett üdültetésben részt vevő pedagógusok és hozzátartozóik száma. 1973-ban 35 300-an, 1974-ben 37 900-an, tavaly 40 500-an üdülhettek az ország különböző tájain. ez a szakszervezeti taglétszám 20.6 százaléka volt. kétharmad részük a szakszervezeti bizottságok saját üdülőit vette igénybe. tavaly a pest megyei bizottság ábrahámhegyen, a veszprém megyei hévízen, az idén a hajdu-bihar megyei bizottság hajduszoboszlón, a fejér megyei pedig zamárdiban vásárolt saját üdülőt a megyei tanácsok jelentékeny támogatásával.

tavaly összesen mintegy 5 000 pedagóguscsalád üdülhetett; körülbelül fele-fele arányban saját szervezésű üdülőkben, illetve szot beutalóval.

az idén várhatóan 10 százalékkal több, megközelítően 42 000 pedagógus, illetve hozzátartozója üdülhet. a szakszervezet az igényeket a figyelemre méltó növekedés ellenére sem tudja maradéktalanul kielégíteni, ennél nagyobb arányban nő ugyanis a taglétszáma. a tavalyi több mint tízezer fős növekedés nyomán ma 207 ezer tagja van a pedagógusok szakszervezetének.

gondot jelent - elsősorban a szot-beutalóknál - a beutalók időbeli elosztása is. tavaly a szot-jegyek 56 százaléka esett a tanítási szünetekre, s ez az előző évinél 4 százalékkal kevesebb. néhány megyében, így győr, szabolcs-szatmár és veszprém megyében, valamint a fővárosban ez az arány lényegesen meghaladta az országos átlagot. békés pest és szolnok megyében viszont alig érte el a 40 százalékot. örvendekes viszont, hogy a szakszervezeti szervek az idén először időben, már márciusban értesültek a szot üdülési lehetőségekről, így az igényeket körültekintőbben tudják elbírálni./mti/

--

- 6 -

bb.6. a sertéshuftermelés növelése az v.ötéves tervben - rekonstrukció a régebbi telepeken

i jf/fe/ie/fé la

1976.április 12.

az ötödik ötéves tervvidőszakában a forgalomba kerülő hus 60 százalékat adó sertéshuftermelés 9 százalékkal növekszik. az eredmény eléréséhez az idei évre tervezett 7.6 milliós sertésállományt öt év alatt 7.9 millióra kell növelni, miközben legalább 700 ezerre kell emelni a kocalétszámot.

a fejlesztésből a korábbi évekhez képest nagyobb arányban veszik ki részüket a nagyüzemek./ a kistermelés átmeneti visszaesésének ellensúlyozására hozott ideai intézkedésektől azt várják, hogy a lecsökkent háztáji állatállomány fokozatosan kiegészül és továbbra is fontos szerepet tölt be a belföldi fogyasztói igények kielégítésében./ a terv szerint a tsz-ek és az állami gazdaságok telepei 1976-80 között a sertéshizlalást olyan mértékben fokozzák, hogy részesedésük az összes vágósertés termeléséből 1980-ra eléri az 50 százalékot.

a nagyüzemi termelés fellendítésének feltételei részben már adottak. a 280 szakosított sertéstelep árukibocsátása növekvőben van, de - amint a vizsgálatok bebizonyították - a lehetőségekkel még nem mindehol éltek. tavaly például a telepek 2.5 milliós kapacitását csak részben sikerült kihasználni, a telepek csak 2.1 millió sertést tartottak. a termelés színvonalában is nagyok a különbségek; a tíz legjobb telepen az egy kocára eső hushozam 1900 kilogramm volt tavaly, ugyanakkor a tíz legrosszabb eredménnyel gazdálkodó üzem átlaga alig haladta meg az 1100 kilogrammot. a szakemberek szerint a telepek jobb kihasználásával különösebb befektetés nélkül fokozni lehet a huftermelést. több árut lehet várni a régebbi építésű telepektől is, a tervezett rekonstrukciók nyomán például akár 20-30 százalékkal több sertést adhatnak a húsiparnak és a fogyasztóknak. de csakis abban az esetben, ha az üzemi „hatáskörben” megvalósított rekonstrukciók megfelelő műszaki színvonalu termelést tesznek lehetővé.

a fejlesztés nyomán 1980-ra a korszerű, úgynevezett szakosított és rotációs telepek - ahol magasfoku termelési programozást valósítanak meg - adják majd a nagyüzemi termelés mintegy 70 százalékát. a tervvidőszak utolsó évére tervezett sertésállomány elhelyezésére öt év alatt országosan 430 ezres befogadóképességű új létesítményeket kell építeni az időközben elavuló és felszámolásra kerülő épületek helyett. emellett 930 ezer hizlaló-helyet rekonstrukcióval korszerűsítenek - ezek a létesítmények gazdaságosan felújíthatók - és további 160 ezer sertés elhelyezésére bővítik a már meglévő telepeket, hizlaldákat. egyéb építményekben 680 ezer férőhelyet alakítanak át, főleg az elavult fiaktatókat, valamint a régebbi építésű koca- és süldőszállásokat váltják fel újabbakkal./mti/

7.45/fé

--
-7-

10 320

bb.7. könnyű puha bőr a cipőiparnak - új technológiák a bőr gazdaságos feldolgozására

i ol/el/ie/fé la

1976. április 12.

az 1976-os év mint termelőt és anyagellátót egyaránt nagy feladatok elé állította a bőripar. az utóbbi időben ugyanis nehezebbek lettek a hazai marhabőrök, amelyeket már nem lehet a korábbi módszerekkel kidolgozni, és megváltozott a további felhasználás technológiája is. az ipar szakemberei megkapták a lelkét: keressék az új minőségű nyersbőr alkalmazásának legkedvezőbb lehetőségeit. ez a pécsi bőrgyár mellett elsősorban a budapesti bőr ipari vállalatot érintette, amely a cipőipar és a kesztyűgyárak országos ellátója, de készít különféle más ruházati bőröket is. a megoldást máris megtalálták; a nehezebb marhabőröket újfajta technológiával butorbőröknek dolgozzák ki.

a budapesti bőripari vállalat ideai termelési tervében 5 millió 550 ezer négyzetméter puhabőr, 1200-1250 tonna cseres kemény áru /talp- és műszaki bőrök/ és 1000 tonna rostbőr / 18 millió pár cipőhöz való kéreg/ előállítására szerepel. ilyen termelési terv végrehajtásával egyidőben nem kis feladatot jelent a minőség- illetve struktúra váltás, aminek a megoldása nem megy a dolgozók egyetértése, támogatása nélkül. a kezdeti idegenkedés leküzdésében a szocialista brigádok járnak az élen, pedig nem egyszerű az átállítás a korábbi könnyű nyersbőrök megmunkálásáról a 40-60 kilós bőrök kikészítésére.

a félkész, puha, vékonyra hasított krómos butorbőrből az i.fél-évben már 40 ezer négyzetmétert exportálnak ausztriába és az nszkbába, s ujabban olasz megrendelés is érkezett. ezt az exportot az év második felére 100 ezer négyzetméterrel szeretnék növelni. a dolgozók körében most arra mozgószótanok, hogy a lehető legrövidebb idő alatt készáruként állíthassanak elő butorbőröket, ami expontra még gazdaságosabb lenne. kész butorbőrből idén 3-4000 négyzetmétert szeretnék expontra küldeni, de belföldre is jut majd; kisebb tételekben már meg is kezdődött a bőrüzati székek gyártása.

a cipőipart, amely az elmúlt tervidőszakban nem fejlődött olyan dinamikus, mint a bőripar, mennyiségileg ki tudják elégíteni. nem hagyhatják azonban figyelmen kívül, hogy változik a lábbelik jellege; a könnyű, puha bőrök jönnek divatba, ezek gyártásában is korszerűbb technológiák bevezetésére és elfogadtatására van szükség. a bőripar szakemberei eredményesen munkálkodnak azon, hogy újfajta puha, a bőr legjobb tulajdonságait érvényre juttató terméket állítsanak elő, amely importból 60 százalékkal lenne drágább. /mti/

8.00/fé

10 930

-.-

-8-

bb 8. a fővárosi vízművek

bzs -cz

1976. április 12.

értesíti a lakosságot, hogy csőtörés miatt április 12-én hétfőn reggel 7.30 -tól előreláthatóan 18.00 óráig az i. ker. naphegy tér, hegyalja ut és környéke, a xi. ker. somlói ut - vilányi ut közötti területen a xi. ker. budaörsi ut és környékén hegyalja uttól budaörs felé örmező lakótelep, valamint kelenvölgy és budaörs területén nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni. /mti/

bb 9. kádár jános vezetésével magyar pártküldöttség utazott prágába

t bc/zsu bzs -cz

1976. április 12.

kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának vezetésével hétfőn prágába utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely részt vesz csehszlovákia kommunista pártja xv. kongresszusán. a küldöttség tagjai: pullai árpád, a központi bizottság titkára, cservenka ferencné, a kb tagja, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára, és barity miklós, a magyar népköztársaság nagykövete a csehszlovák szocialista köztársaságban, aki prágában csatlakozik a küldöttséghez.

a pártküldöttséget a ferihegyi repülőtéren biszku béla, németh károly, óvári miklós a kb titkárai, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, győri imre, a központi bizottság titkárai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, puja frigyos külügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt stefan bodnár a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

9.17/bzs

10 930

- 9 -

bb 10. budapestre érkezett a finn lakásügyi miniszter

ie bzs -cz

1976. április 12.

olavi ha:nminen finn lakásügyi miniszter bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter meghívására vasárnap a késő esti órákban hazánkba érkezett. a miniszter és a kíséretében levő szakértők tárgyalásokat folytatnak a magyar- finn műszaki-tudományos és gazdasági együttműködés kiszélesítéséről, továbbfejlesztésének lehetőségeiről az építőipar, a lakásügy, a városfejlesztés és a településtervezés különböző területein.

a finn minisztert a ferihegyi repülőtéren bondor józsef fogadta. jelen volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

bb.11. rendőrségi hírek

zsu/fé -cz

1976. április 12.

tata és tatabánya között erika ingrid keller 24 éves tanuló, nszk állampolgár schweinfurthi lakos által vezetett személygépkocsi gumidefekt miatt átsodródott az uttest bal oldalára, ahol felborult, majd a töltés oldalába csuszott. a baleset következtében a személygépkocsi utasa barbara wissinger 82 éves háztartásbeli, nszk állampolgár bayreuthi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos, és a másik utast könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

mogyoródon bajkó Mihály 39 éves lakatos, gödi lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben utmenti fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, bajkó katalin 15 éves tanuló a helyszínen meghalt. az eljárás folyamatban van.

érd határában a m 7-es autópályán akart az uttesten áthaladni kovács lászló 32 éves segédmunkás, helyi lakos, miközben egy személygépkocsi halálra gázolta.

/folyt.köv./
11.00/fé

-10-

161200

bb.11. / rendőrségifolyt/fé

celldömölkön gellért józsef 30 éves géplakatos, kemenessömjéni lakos személygépkocsijával kanyarodás közben nem adta meg az elsőbbséget, és halálra gázolta csuka lászló 20 éves géplakatos, bobai lakos motorkerékpárost. a baleset következtében a motorkerékpár utasa 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett, eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

piliscsaba lakott területén varga gyula 22 éves fényező, budapesti lakos személygépkocsival gyorsajtás közben házfalnak ütközött. a baleset következtében utasa, sipeki sándor 27 éves büfévezető, pilisbörzsényi lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos, életveszélyes, a másik utast súlyos, a harmadikat pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-.-

bb 12. az mszmp központi bizottsága

bzs -cz

1976. április 12.

táviratban üdvözölte s.a. wickremasinghet, a sri lanka-i kommunista párt elnökét 75. születésnapja alkalmából. /mti/

bb 13. aláírták a muosz és a kubai újságírószövetség együttműködési egyezményét

pr bzs -cz

1976. április 12.

vera ernesto, a kubai újságíró szövetség elnöke - aki a magyar újságírók szövetségének meghívására tartózkodott hazánkban - és király andrás, a muosz főtítkára hétfőn aláírták a két szövetség új ötéves együttműködési egyezményét.

vera ernestot fogadta katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője, fodor lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, valamint lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese. a megbeszélésen jelen volt floreal chomon, kuba magyarországi nagykövete is. /mti/

-.-

12.30/bzs

LORSZÁGOS

- 11 -

101130

bb 15. baranya bemutatkozik Lvovban - először nyílik önálló testvérvárosi kiállítás a szovjetunióban

vid/fm bzs -cz

1976. április 12.

„baranya megye élete a szocialista magyarországon,, cím-
mel kiállítás nyílik a közeljövőben pécs szovjet testvérvá-
rosában: az ukrainai Lvovban. ez lesz az első olyan önálló ki-
állítás, amelyet egy magyar megye, illetve város rendez a test-
vérterület lakói számára. a bemutató hű és teljes kereszt-
metszetét adja baranya mai életének, s a szovjet látogatók a
„baranyai ablakon,, át bepillanthatnak a felszabadulás utáni
negyedik évtizedébe lépett magyarországra is.

baranya megye és a Lvovi terület, illetve székhely-vá-
rosok - pécs és Lvov - között sokoldalú baráti kapcsolat alakult
ki az utóbbi években. a múlt évben nagy sikerrel szerepeltek
a Lvoviak az v. pécsi ipari vásáron és ennek viszonzása lesz a
készülő pécsi-baranyai bemutató. a két testvérterület pártbi-
zottságának és tanácsának vezetői a közelmúltban találkoztak
egymással, s megállapodtak a kiállítás végleges programjában.
eszerint a bemutató április 29-én nyílik és május 10-én zár,
ez idő alatt - a Lvoviak előzetes információja szerint - kö-
rülbelül negyedmilió látogatóra lehet számítani.

a bemutató anyagát szállító pótkocsis kamionok hét-
főn indultak el pécsről és előreláthatóan csütörtökön érnek
Lvovba. addigra ott lesznek a rendező intézmény - a pécs turist-
szakemberei is, akik szovjet kollégáik segítségével építik meg
a kiállítást. a színhely a sztrijcskij parkban lévő ifjúsági
tornacsarnok, ahol csaknem ezer négyzetméter alapterületet
foglal majd el a bemu-

tató. baranya iparát és mezőgazdaságát
ötvennél több üzem, illetve szövetkezet legfontosabb termé-
kei reprezentálják, míg baranya társadalmi, tudományos és kul-
turális életét, valamint idegenforgalmát fényképek szemlélté-
tik.

a galériás előcsarnokban nagyméretű fotók fogadják
majd a látogatókat. a kiállítás háttérét egy 35 méter hosz-
szu és 2,5 méter magas panorámafotó képezi majd: a mecsek
alján hosszú szalagban elhelyezkedő 2000 éves város látké-
pe - panyik istván fotóművész munkája. a hatalmas panoráma-
kép egyik szélébe a mohácsi Lenin-émlékmű fotóját, másik szé-
lébe pedig egy mecseki bányász és egy pécsi építőmunkás portré-
ját montírozták.

/folyt. köv./
12.47/bzs

- 12 -

bb 15. /baranya ... 1. folyt./bzs

a kiállítás tartama alatt baranya párt- és állami ve-
zetői Lvovban barátsági gyűléseken találkoznak a gyárak, kol-
hozok, intézmények dolgozóival. két jelentős művészeti ese-
ményre is sor kerül. „séta a felszabadult baranyában,, cím-
mel kiállítás nyílik a pécsen élő martyn ferenc kossuth-
díjas festőművész grafikáiból, a mohácsi népi együttes pedig
öt napig vendégszerepel az ukrán testvérvárosban. /mti/

bb 14. burgonyatermesztési bemutató csongrádban csehszlovák
ültetőgépek sikeres „szereplése,,

vid/fm bzs -cz

1976. április 12.

csongrádban, a nagymágocsi viharsarok tsz-ben hétfőn
burgonyatermesztési bemutatót rendeztek. a tapasztalatcserén
azoknak a megyei gazdaságoknak a szakemberei vettek részt, ame-
lyek nagy területen, illetve társulásban termesztik a fontos
élelmiszert. csongrádban a forráskuti haladás, a kisteleki új
élet, a kisteleki magyar-szovjet barátság, a szegedi új élet,
a nagymágocsi viharsarok és a kiszombori új élet tsz burgonya-
termesztési társulást hozott létre.

a legújabb nagyüzemi technológiát mutatták be az ér-
deklődőknek a talajelőkészítéstől kezdve a csávázáson, az üt-
tetésen, a vegyszeres gyomirtáson át a tárolásig.

a meghívottak három olyan csehszlovák gyártmányú gépet
láthattak munkában, amelyek egyenként napi 10 órás műszak-
ban 4 hektáron teszik földbe a szaporító anyagot. mindössze
két embernek: a traktorosnak és a gépkezelőnek a munkája szük-
séges a gyorsütemű ültetéshez.

megttekintették a szakemberek a nagymágocsi tsz burgo-
nyatárolóját is, amely kevés költségbe került, mégis tökéle-
tesen megfelel a célnak. egy régi épületet alakították át. ben-
ne rácspadozatokat helyeztek el. az ezeken tárolt étkezési
krumpli, illetve vetőgumó ventilátorral szellőztetve romlás
veszélye nélkül raktározható. /mti/

12.52/bzs

- 13 -

bb 16. időjárásjelentés

bzs -cz

1976. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti április 12-én, hétfőn
13 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik

az enyhe, nedves óceáni levegőhullámok egyelőre csak szárazföldünk nyugati és északi részét érintik. emiatt a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének északi részén, változékony, többfelé csapadékos, de az évszakhoz képest enyhe az idő. hasonlóan csapadékos az időjárás európa délkeleti részén is, a középpontjával az égei-tenger térsége fölött örvénylő ciklon hatására. ennek a ciklonnak északi oldalán meleg, a szárazföld fölött kiszáradó levegő érkezik közép-európa fölé, amely a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásának is meghatározója lesz.

hazánkban vasárnap változóan felhős, szeles idő volt. csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet a 4-10 óras napsütés hatására kora délutánra általában 11-16 fokig emelkedett, ami az évszaknak megfelelően mintegy 3-4 fokkal alacsonyabb. az élénk északi, északkeleti szelet helyenként még erős széllelkések kísérték. hétfő hajnalra az ország nagy részén 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati megyékben, valamint az északi hegyvidék térségében néhány helyen mínusz 1, mínusz 2 fokos hőmérsékleti minimum is előfordult. a reggeli órákban délkeleten átmenetileg megnövekedett a felhőzet, és egy-két helyről jelentéktelen mennyiségű esőt jelentettek. délelőtt változóan felhős idő volt, a hőmérséklet 11 órára 10-15 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,3 fok volt, a százéves átlagnál 0,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. az élénk északi, északkeleti szél tovább mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 15-19 fok között.

/folyt. köv./
13.05/bzs

6/1320

- 14 -

bb 16. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként felhősödés, szórványosan futó esők, záporok. a hőmérséklet kissé emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 3, + 7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet: 14-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 290 cm.

/mti/

--

bb 17. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
április 12-én 13 óráig:

de bzs -cz

1976. április 12.

1. oldrich tesarik nyilatkozata
2. szellemi totó
3. bevásárlóhelyek
4. pedagógus üdülés
5. sorozatos visszaélés
6. sertéshustermelés
7. bőripari technológiák
8. a vízművek közleménye
9. pártküldöttség prágába
10. finn lakásügyi miniszter budapestben
11. rendőrségi hírek
12. távirat
13. együttműködés
14. burgonyatermesztés
15. baranya bemutatkozása Lvovban
16. időjárásjelentés
17. hírjegyzék

/mti/

--

bb 19. az első pecsenyekacsa-szállítmány

vid/fm bzs -cz

1976. április 12.

megkezdődött a pecsenyekacsa-idény a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalatnál. az első idei kacsarakomány a tiszakécskei új élet termelőszövetkezetből érkezett, ahonnan a hét végig újabb huszezret fogad az ipar. ezt követően folyamatos lesz a vágnyaló érkezése, amelyből 2,2 millió darabot dolgoznak fel a modernizált vágóvonalakon. a pecsenyeáruval bővül a hazai és a külföldi baromfihuskinálat is. a kacsát sütéshez előkészítve, többnyire egészben értékesítik. jelentős része exportra kerül, de jut belőle a hazai piacra is. /mti/

13.15/bzs

6/1400

- 15 -

bb 18. a magyar nyelv hete tatabányán

vid/fm bzs -cz

1976. április 12.

tatabányán hétfőn kezdődtek meg a magyar nyelv hete rendezvényei. a bányászváros minden iskolájában, ezenkívül ifjúsági klubokban és a szocialista brigádok klubjaiban rendeznek előadásokat anyanyelvünkről, a magyar szókincs eredetéről, a közmondások, szállóigék világáról, a szép magyar beszédről, a helyes kiejtésről. negyven előadás szerepel a programban, amelyet szellemi vetélkedők, olvasási és helyesírási versenyek tarkítanak. a városkörnyéki településeken is rendeznek előadásokat, vetélkedőket. tatabányai pedagógusok vállalkoztak a szép munkára, a szervezett nyelvi ismeretterjesztésre. rajtuk kívül dr. Lőrincze Lajos, a titkár magyar nyelvi országos választmányának elnöke és dr. Grétsy László, az MTA nyelvtudományi intézetének tudományos osztályvezetője is tart előadásokat a bányászvárosban. /mti/

-. -

bb 20. sz. Györfy Klára kiállítása Komáromban

vid/fm bzs -cz

1976. április 12.

Sz. Györfy Klára festőművész alkotásaiból nyitották hétfőn kiállítást Komáromban, a csokonai művelődési központban. a tárlaton a tatabányai művésznőnek 35 műanyag-temperával készített festménye látható. /mti/

-. -

bb 21. felhasználható: 18 órákor!

Rákóczi-émlékest tatabányán

vid/fm bzs -cz

1976. április 12.

Üzemi munkások részvételével rendeztek hétfőn tatabányán emlékünnepséget II. Rákóczi Ferenc születésének 300. évfordulója tiszteletére. a Beloiannisz híradástechnikai gyár, a hőerőmű és a gyapjufonó gyár dolgozóit hívták meg az ünnepségre. a városi népfront-bizottság meghívta a Rákóczi nevét viselő szocialista brigádokat az üzemekből, s e brigádok tagjai is részesei voltak az ünnepségnek. dr. Tolnai Gábor akadémikus ünnepi beszédben méltatta Rákóczi egyéniségét, bemutatva a fejedelmet, mint író és kiemelten foglalkozott a Rákóczi-tradíciókkal. ezután a tatabányai bányász szimfonikus zenekar, a tatabányai bányász táncgyűttes és a megyei állami építőipari vállalat irodalmi színpada emlékműsort mutatott be. /mti/

13.25/bzs

-. -
- 16 -

16.14.00

bb.22. erdőtüzek Bács-Kiskun megyében - láng kapott a Bugaci Borókásba

vid=/fm/fé -cz

1976. április 12.

Ezen a tavaszon Bács-Kiskun megyében is gyakran riasztják a tűzoltóságot avar- és erdőtüzekhez. a felelőtlenség, s a rendezetlenség miatt milliós értékek mennek veszendőbe, és válnak erdős területek ismét kietlenné. tűz pusztított páhi és Soltszentimre környékén, s lángba kapott a Kiskunsági Nemzeti Park európai hírű Borókása Bugacon. ez utóbbinál mintegy száz hektárnyi területen perzselődött meg a homoki növényzet. az illetékesek ismét felhívják a lakosság figyelmét, hogy a szárazság miatt tilos a nyílt tüzrakás, az avarégetés. /mti/

-. -

bb.23. a magyar nyelv hete Egerben

vid=/fm/fé -cz

1976. április 12.

A magyar nyelv hetének Heves megyei eseménysorozatát hétfőn ünnepélyesen nyitották meg Egerben. az ünnepségen a Ho Si Minh tanárképző főiskola hallgatói „Költői vallomások az anyanyelvről” címmel mutatták be színes összeállításukat. dr. Bakos József, a nyelv- és nyelvtudományok kandidátusa „A közéleti vita nyelvi formálása” címmel tartott beszámolót.

A következő napokban is számos érdekes esemény, vita, előadás foglalkozik a nyelvhasználat és a nyelvtudomány helyi érdekességeivel a megyeszékhelyen. a Heves megyei bíróság egri épületében például a joggyakorlat nyelvhasználatáról rendeznek vitát dr. Fülöp Andornak, a megyei bíróság elnökének vezetésével. a Ho Si Minh tanárképző főiskolán dr. Pelle Béláné tart előadást „az egri köznyelvi kiejtés mai állapota” címmel. előadás hangzik el az ifjúság anyanyelvi műveltségéről, továbbá gyöngyös és vidéke nyelvjárásának jellemző sajátosságairól, a parasztság szókincsének változásairól. /mti/

-. -

13.45./fé

-17-

16.14.00

bb.24. mély részvétellel temették el kónyi gyula belügyminiszter helyettesét

t ró/fe/pr/fé -cz

1976. április 12.

hétfőn a mező imre uti temetőben katonai diszpompával, sok-ezer gyászoló mély részvétele mellett kísérték utolsó útjára kónyi gyula rendőr-vezérőrnagy belügyminiszter helyettesét, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját. a munkásmozgalmi panteon előtt diszszászálój sorakozott fel csapatzászlóval, s a ravatalozóban - ahol biboripárnákon helyezték el az elhunyt kitüntetéseit - koszorúkkal övezett koporsója körül barátai, harcostársai és munkatársai álltak díszőrséget. ravatalánál fejet hajtottak a központi bizottság, a minisztertanács képviselői, a belügyminisztérium vezetői, a magyar néphadsereg, s a társ fegyvereserők parancsnoki karának számos tábornoka és tisztje. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a minisztertanács és a belügyminisztérium nevében borbándi jános az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese bucsuzott a szilárd és elvhű kommunistától, a puritán, tiszta életű embertől:

- egész életét töretlen hit és akarat jellemezte. ez adott erőt számára a magyar munkásosztály soraiban folytatott harcához, ahhoz az áldozatkész, megalkuvást soha nem ismerő munkához, amit különböző beosztásokban közös ügyünkért, a szocialista forradalomért és a szocializmus építéséért végzett. kónyi gyula elvtárs ahhoz a munkás nemzedékhez tartozott, amely történelmünk sodró áradatában már a felszabadulás előtt felismerte a munkásosztály társadalmi hivatását. szemléletének, szilárd és őszinte jellemének kialakulását a zsufolt bérkaszárnnyák szegény sorsu lakóinak egymásrautaltsága, nincstelensége, munkásszolidaritása formálta. világra figyelő ismeretei megalapozását, tudásszomját és állandó tanulmánygyását ugyanez a környezet befolyásolta és alakította.

- mindig tudta, hol a helye, kikért és kikkel szemben kell küzdenie. útja - mint annyi más munkásemberé - egyenesen és következetesen vezetett el a párthoz. a népi magyarország tette lehetővé számára, hogy kibontakoztassa tehetségét, ő pedig minden képességét hazájának áldozta. szakszervezeti és pártmunkáját, mind felelősségteljesebb megbízatásait maradéktalanul elvégző, új típusú munkásvezetővé érlelődött. ifjúkoru lelkesedése, elkötelezettsége töretlenül végigkísérte életpályáját. szakszervezeti aktivistaként az maradt aki volt, osztályának hű fia, pártjának szerény katonája - mondotta borbándi jános.

/folyt.köv./
13.50/fé

-18-

↳ párttitkárként éppen úgy, mint tábornoki egyenruhában, belügyminiszter helyettesként,

bb.24. / mély részvétellel ...folyt/fé

családja, barátai és harcostársai, szűkebb pátriája, - amelynek munkástömegeitől soha sem szakadt el - angyalföld lakossága, és pártbizottsága gyászát molnár ernő, az elzett vezérgazgatója tolmácsolta. felidézte kónyi gyula emberi-elvtársi közösségeket tisztelő lényét. szilárd kommunista kapcsolatait, elvi tartalmu barátságait. életutja kiemelkedő példája volt annak a munkáséletnek, ami csak a mi rendszerünkben, a szocializmus körülményei között jöhetett létre. mindenkor részt vett a küzdelemben, amikor az elmaradottság, a visszahuzó erők ellen kellett felépíteni. mindenkor az emberség, a humanitás volt következetes cselekvéseinek alapja -mondotta.

kónyi gyula koporsóját vörös drapériával borított páncélautó vontatta, ágyutalpra helyezték, majd - ünnepélyes gyászzenével - rendőrök katonák és munkásörök sorfala között kísérték végső nyughelyére, a munkásmozgalmi panteonba, ahol az internacionálé hangjai mellett temették el. sirját elborították a hála, a kegyelet, a megbecsülés, és a tisztelgő emlékezés virágai./mti/

bb 25. megnyílik a jókai mór emlékszoba

me pr bzs -cz

1976. április 12.

április 13-án nyílik meg újra a jókai mór emlékszoba, a szabadság hegyi költő utcában. a kiállítás, amelyet az író születésének 150. évfordulója alkalmából rendezett ujjá a petőfi irodalmi múzeum, hétfő kivételével naponta 10-14 óráig tekinthető meg. /mti/

bb 26. a fővárosi operettszínház igazgatósága közli,

k nn/s pr bzs -cz

1976. április 12.

hogyan kombinált 1-es bérlet április 13-i előadása, a kutya, akit bozzi urnak hívtak, betegség miatt elmarad, helyette a mágns miska kerül előadásra. a bérletek és a megváltott jegyek érvényesek.

ugyancsak elmarad betegség miatt az április 15-i bozzi ur előadása is, helyette a sybill című operett kerül előadásra. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

14.30/bzs

- 19 -

14.50

bb 27. nagyszabású vasut korszerűsítés szombathely-sárvár között - 120 kilométeres sebességgel mehetnek majd a vonatok

vid/kz bzs -cz

1976. április 12.

az ötödik ötéves terv egyik legnagyobb vasut korszerűsítése kezdődött el nyugat-magyarországon, szombathely és sárvár között. a MÁV e nagyforgalmú törzsvonalát több éves munkával, 282 millió forintos költséggel felújítják. a vonatok ezután 120 kilométeres sebességgel és az eddiginél jóval nagyobb terheléssel közlekedhetnek rajta. szombathely és porpác között új nyomvonal készül. ez a 18 kilométeres pálya ugyanis a szombathely-budapest vasút mellett a tranzitforgalomban nagyjelentőségű nagykanizsa-hegyeshalom vonal része is és a szombathelyi vasut igazgatóság legterheltebb szakasza: évente 16 millió elegendő - vagonok plusz rakományuk súlya - halad át rajta. porpác és sárvár között a régi pályát korszerűsítik hézag nélküli kivitelben.

a teljes 27 kilométeres pályahosszban, szombathely és sárvár között korszerű automatikus biztosító berendezések épülnek, s az állomások forgalmát is dominó rendszerű automaták irányítják. vép és porpác állomásokat bővítik és szigetperonokat alakítanak ki. vépen becsatlakozik a vas megyét kiszolgáló áfor telep iparvágányrendszere is.

a gépesített vágányépítés 1978 közepére, a biztosító apparátusok 1979 végére készülnek el. utána celldömölkig folytatják a nagyforgalmú fővonal korszerűsítését.

a MÁV ugynevezett lépcsőzetes sincserés technológiájának megfelelően, az itt felszedett sineket kisebb terhelésű vonalakon újra beépítik. ott még körülbelül 15 évig mehetnek rajtuk a szerelvények.

a nagyszabású vasutépítést a forgalom fenntartása mellett végzik a gépesített vasutépítő brigádok. bizonyos napszakokon átszállással, autóbuszokon bonyolítják le a személyforgalmat. a szombathelyi vasut igazgatóság az átépítési munkákból eredő vonatkésésekért az utazóközönség megértését és türelmét kéri. /mti/

--

14.38/bzs

- 20 -

lm 15-

bb 28. a BKV értesíti az utazóközönséget,

tr p bzs -cz

1976. április 12.

hogy a bah csomópont építésével kapcsolatos ideiglenes villamosvágány áthelyezés miatt április 14-én üzemkezdettől április 16-án üzemkezdettől és április 28-án üzemkezdettől április 30-án üzemkezdettől a 61-es jelzésű villamosokat a Csörsz utca - Moszkva tér között közlekedtetni.

a Mórícz Zsigmond körtér és Csörsz utca között a villányi ut - alsóhegy utca - hegyalja ut - avar utca - Csörsz utca - sirály utca - Jagelló utca - hegyalja ut - alsóhegy utca - villányi ut - Mórícz Zsigmond körtér körforgalmú útvonalon a 61-es jelzésű villamosok helyett - villamos vitéldíjjal k-jelzésű autóbuszokat közlekedtet. k-jelzésű autóbuszok a villányi úton a villamos megállóhelyekkel párhuzamosan, illetve az autóbusz megállóhelyeknél, a hegyalja úton a Mészáros utca kereszteződése előtt a 8-as jelzésű autóbusz megállójánál, a Csörsz utcában az Alkotás utca keresztezése után és a Jagelló úton a hegyalja ut keresztezése előtt létesített megállóhelyeken állnak meg. /mti/

--

bb 29. vas megyei vöröskeresztesek grázban

vid/kz bzs -cz

1976. április 12.

az osztrák vöröskereszt grazi városi vezetőségének meghívására hétfőn háromtagú vas megyei vöröskeresztes küldöttség utazott grázba. a két szomszédos terület a stájer tartomány és vas megye a vöröskeresztes munkában is egyre bővíti kapcsolatait. a vasi küldöttség ausztriai látogatása során megbeszéli a grazi vöröskereszt vezetőivel az elmúlt évben történt együttműködési megállapodás alapján az év közös rendezvényeit. az idén Leibnitzben nemzetközi elsősegélynyújtó versenyt rendeznek, amelyen szombathelyről egy felnőtt és egy ifjúsági elsősegélynyújtó csapat vesz részt, viszonozva az osztrák vöröskeresztes csapatok tavalyi szombathelyi szereplését. a közös tervben szerepel még kölcsönös tapasztalatcserék szervezése is. /mti/

--

14.43/bzs

- 21 -

lm 15⁵-

bb. 30. városszépítő napok kazincbarcikán

vid=/kz/fé -cz

1976. április 12.

a városszépítő bizottság, a városi tanács és más intézmények összefogásával városszépítő napok kezdődtek kazincbarcikán. az előre elkészített terv szerint a lakosság, az intézmények és az üzemek dolgozói, szocialista brigádok az idén mintegy harminc feladatot akarnak megoldani. hétfőn - a városszépítési napok „nyitányaként”, - számos iskola, a borsodi vegyi kombinát és más üzemek szocialista brigádjai a jubileumi park építésén dolgoztak. a tardona patak völgyében két éve, kazincbarcika várossá nyilvánításának két évtizedes jubileuma alkalmából kezdték meg a pihenő park kialakítását társadalmi összefogással. az idei gyermeknapon akarják átadni rendeltetésének, egy száz személyes ovóddal együtt.

ugyancsak társadalmi munkával több általánosiskolában játszó és sportudvart alakítanak ki, s hozzálátnak egy újabb pihenőpark építéséhez is./mti/

--

bb.31. gyermekkönyvhét vas megyében

vid=/kz/fé -cz

1976. április 12.

gyermekkönyvhét kezdődött hétfőn vas megyében. a szombathegyi berzsenyi daniel könyvtárban lezajlott ünnepélyes megnyitóján takács miklós, a megyei könyvtár igazgatója méltatta a rendezvény sorozat jelentőségét, majd a résztvevők kántor zsuzsa íróval találkoztak. ugyanezen a napon kőszegen fehér klára józsef attila díjas íróval, celldömölkön lengyel balázs íróval, vasváron pedig nemes nagy ágnes költővel találkoztak, s folytattak eszmecsereit az olvasók.

a következő napokban a megye városaiban, járási székhelyein, s a nagyobb községekben is számos író olvasó találkozót, ankétot, könyvismertetést, könyvkiállítást gyermekfoglalkozást, irodalmi műsort rendeznek./mti/

--

14.50/fé

-22-

ln 15-20

bb.32. zápor és napsütés

t jf/zsu/ie/fé -cz

1976. április 12.

az elmúlt hét vége kirándulóidőt hozott, amelyet a sétára, turára indulók alaposan ki is használtak. nagy forgalmat jelentettek az országutakról, és májusias hétvége volt a budapest környéki hegyvidéken és a dumakanyarban is. hogyan alakul az időjárás a hét első felében? - erre a kérdésre a meteorológiai intézet távprognózis osztályán elmondották: további javulásra számíthatunk. időnként ugyan felhős lesz az idő, záporok és futóesők is lehetségesek, de lesz részünk napsütésben, és az idő valamivel melegebbre fordul. hétfőn a hajnali órákban még mínusz 1 fokos hőmérsékletet is mértek, a következő napokban plusz 3, plusz 7 fokra számíthatunk ezekben az órákban, és a napi maximum is emelkedik, 14-15 fok körül áll majd a hőmérő higanyszála. arra a kérdésre, hogy milyen időjárási tényezők okozzák a javulást, a meteorológusok elmondták, hogy az elmúlt hét végét a nyugatias irányból érkező hidegebb levegőtömeg határozta meg, ez a levegőáramlás a következő napokban elkerül bennünket, ilymódon az időjárás némileg nyugalomba kerül, és a helyi tényezők határozzák majd meg az időjárást. a fokozatos felmelegedést./mti/

--

wbb 33. megkezdődött a iii. asztronautikai tudományos ülészak

t gy/be um pr cz

1976. április 12.

tizenöt évvel ezelőtt gagarin ürrepülésével nyílt meg az emberiség űrkorszaka: a világ első űrutazásának emlékére, április 12-én, az űrhajózás napján háromnapos tudományos ülészak kezdődött meg a budavári palotában lévő munkásmozgalmi muzeumban. a iii. asztronautikai tudományos ülészakot - amelyen neves hazai és külföldi szakemberek vesznek részt - a mtesz központi asztronautikai szakosztálya, a mta és az mszbt rendezi. az elnökségben foglalt helyet erdey-gruz tiber, az mta elnöke, nagy mária, az mszbt főtitkára, dr. horgos gyula az mtesz ügyvezető elnöke, j. v. szalimon a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, valamint a hazánkban tartózkodó szovjet űrkutatási delegáció.

/folyt.köv./

- 23 -

15.20/um

ln 16-20

bb 33/ megkezdődött ...1.folyt./um

kónya albert egyetemi tanár, az mta levelező tagja, elnöki megnyitójában méltatta az első, ember vezette űrhajó fellövésének történelmi jelentőségét, s ezzel kapcsolatban kiemelte: a szovjet emberek méltán büszkék arra, hogy megnyitották az emberiség űrkorszakát és hatalmas sikereket értek el a világűr békés célú meghódításában. egy másik számunkra nevezetes dátumról is említést tett: 20 évvel ezelőtt alakult meg a mtesz asztronautikai szakosztálya lelkes szakemberek kezdeményezésére. jelenleg 400 tagja, 4 munkabizottsága tevékenykedik annak érdekében, hogy mielőbb sor kerülhessen az űrutatás eredményeinek itthoni hasznosítására is.

ezután v.v. andrijanov, a szovjetunió tudományos akadémiája űrutatási intézetének osztályvezetője - a szovjet delegáció vezetője - a kozmikus földkutatásról tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. köztudott, hogy a kozmikus térség kutatásával, az űreszközök segítségével mind több gyakorlati „földi”, problémára lehet tudományos választ adni - mondotta egyebek között. az űrutatás eredményei és a föld gyakorlati szükségletei tehát nem határozhatók el egymástól. ezt bizonyítja az űrutatás eredményeinek hasznosítása a távközlő rendszerek, a meteorológia, a geológia és egy sor más szakterület fejlesztésében, amelyek tudományos értékére műholdak készítette felvételek segítségével mutatott rá az előadó. a mesterséges égitestek gyakorlati hasznosításában egyik legfontosabb terület az időjárás változásainak előrejelzése. a szovjetunió által felbocsátott meteor típusu műholdak felhőképeiből következtetni lehet: milyen hőmérsékletre, légnyomásra, frontbetörésre, ciklonokra kell számítani. világszerte foglalkoztatja a tudósokat bolygónk sugárzási hőegyensúlyának, vagyis energiaegyenlegének mérése, megfigyelése. az előadó beszámolt a nap felől a bolygónk által elnyelt és kibocsátott sugárzásának alakulásával kapcsolatos tudományos módszerekről. további erőfeszítésekre van szükség földünk természeti jelenségeinek, azok teljesebb törvényszerűségeinek felderítésére is - mondotta. - ennek szolgálatában ma már olyan szovjet űrberendezések tevékenykednek, amelyek egyszerre képesek összefüggéseiben vizsgálni a föld két legtávolabb eső pontján zajló természeti jelenségeket. a föld kozmoszból való kutatásának fontos területe a környezet megújuló és nem megújítható erőforrásainak vizsgálata is. a szovjet szakemberek a tudomány legújabb vívmányait felhasználva eredményesen kutatják a víz, a növényzet, a talaj és a légkör állapotát, valamint az ásványi kincsek, az energiahordozók lelőhelyeit. rendkívül nagy jelentősége van a mindennapi gazdasági életben az erőforrás-kutatásnak, a geológiai viszonyok megfigyelésének, a mezőgazdasági növényzet, az erdők állapotáról képet adó távoli felvételeknek, amelyek erdőtüzekről, vagy éppen növényi kártevők megjelenéséről is jelzést adnak.

/folyt.köv./

- 24 -

15.30/um

16.25

3./megkezdődött ...2.folyt./um

a továbbiakban l.sz. gyomin űrhajós, mérnök-ezredes, a szovjetunió hőse beszélt a szovjet űrutatás eredményeiről, amelyek az utóbbi másfél évtized alatt bebizonyították: az ember dolgozhat, sőt alkothat a világűrben. a legutóbbi szovjet űrhajó utasai a szaljut űrállomás fedélzetén programjuk mintegy 50 százalékában már űrbiológiai kísérleteket végeztek. ennek jelentőségével foglalkozva kijelentette: a tudomány ma is nagy erőfeszítéseket tesz az ember egyensúlyi szervének vizsgálatára, a tartósabb mozdulatlanúságra kárhóztatott, a súlytalanság körülményeihez „alkalmazkodó”, izom, idegtevékenység „fel- térképezésére”, ennek nagy jelentősége van az elkövetkező űrutazások szempontjából, hiszen a cél az, hogy az ember tulszárnyalva az eddigi időrekordokat, több hónapig tartózkodhasson a kozmikus térben. a szovjet űrhajókon végzett orvosbiológiai kísérletek során foglalkoztak a súlytalanság körülményei között jelentkező vérkeringési problémákkal: az egyensúlyi helyzet megtartását már hatékony berendezés segíti elő az űrhajón. ugyanígy izomerősítő „bicikli”, sőt „futópálya”, van az űrhajó fedélzetén az izomzat munkavégzési képességének megtartására. ezeket az élettani folyamatokat stabilizáló berendezések további fejlesztése lehet a jövő útja, mivel a távoli égitestek felé vezető úton még számos akadályt kell leküzdeni.

végül marx györgy egyetemi tanár, az mta levelező tagja, az mszbt országos elnökségének tagja „a bolygók légkörének története”, címmel tartott előadást. az emberiség „új földek”, felfedezését várja a felfedezőktől: ezt várta az űrutatástól is - mondotta. az űrszondák a hold után a szomszédos bolygókat is feltárták, de első pillanatra kiábrándító kép fogadott. a földünkhöz legközelebbi vénuszon átláthatatlan felhők, 500 fokos hőség, mérgező légkör, a marson kietlen száraz jégsivatag tárult fel. a felfedezés meglepő szélsőségeket mutat, hiszen a vénusz és a mars csillagászatilag nem különbözik annyira, mint az ott talált éghajlat. ennek szélsőségeire valószínűleg a földi éghajlatot szabályozó „üvegházhatás”, ad magyarázatot: a légkörben lévő, töltéscsomókat hordozó víz és széndioxid megakadályozza a föld lehűlését. a földi klímaberendezés igen érzékeny, a mars és vénusz elretntő példák a „berendezés”, elromlására. megtudjuk egyszer javítani őket, lakhatóvá tehetjük mesterségesen a marsot és a vénuszt? megtanuljuk-e a földi légkör jó „üzemben tartását”, hogy megakadályozzuk a hasonló katasztrófát?

/folyt.köv./

- 25

15.35/um

16.30

bb 33./ megkezdődött3.folyt./um

a föld megértéséhez az ut legrövidebben a naprendszer bolygóin át vezet. a z űrkutatás távoli expedíciói arra jók, hogy a földet teljes egészében megértsük, és hogy újra felfedezzük - zárta nagyszerű előadását.

a tudományos ülészek kedden további előadásokkal folytatódik. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 24. sz. hírünk /mély részvétellel temették el kónyi gyula belügyminiszter-helyettest/ javítást adunk. az első bekezdés alulról számított hatodik sorában a szöveg helyesen:

..s a társ fegyveres testületek parancsnoki karának ...

/a továbbiakban a szöveg változatlan./

/mti/

-.-

bb 34. a fővárosi vízművek

pr um hgy

1976. április 12.

értesíti a lakosságot, hogy főnyomóvezeték tisztítási munkálatok miatt április 13-án kedden este 20.00 órától április 14-én reggel 6.00 óráig, valamint április 14-én szerdán 20.00 órától április 15-én csütörtökön 6.00 óráig a iii. kerület területén nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-.-

- 26 -

16.05/um

ly / 16-35

bb 35. visszavonulóban az influenza - szerdától megszüntetik az influenza osztályokat

i ró/fe um hgy

1976. április 12.

budapesti visszavonulóban van az influenza: tizezerrel kevesebb új beteget jelentettek, mint az elmúlt héten - erről tájékoztatták az mti munkatársát hétfőn a városházán. a javulás oly mértékű, hogy szerdától valamennyi kórházra vonatkozólag feloldják a krónikus betegek beutalására vonatkozó tilalmat. április 14-vel felszámolják a jános kórház tüdőosztályán, a korányi, a weil emil, az újpesti és a róbert károly körüti kórházban létrehozott influenza részlegeket is. elenyésző volt az elmúlt héten azoknak az influenzás betegeknek a száma, akiket állapotuk miatt kórházba kellett szállítani; a továbbiakban a lázas, állandó orvosi felügyeletet igénylő influenzás betegeket a lászló kórházba szállítják. /mti/

-.-

bb 36. napirenden az energiagazdálkodás - megnyitották a vii. szolnok megyei műszaki heteket

vid/um kz hgy

1976. április 12.

hétfőn megnyitották szolnokon a megyei műszaki heteket. a rendezvénysorozatot ezúttal az energiagazdálkodás témakörének szentelik. zsellér istván nehézipari miniszterhelyettes ,,energiagazdálkodásunk helyzete és feladatai,, címmel tartott bevezető előadást, majd a hazai villamosenergiaellátásról és az ötödik ötéves terv szénhidrogén programjáról tárgyaltak a jelenlévő szakemberek. a műszaki hetek idején száznál több szakmai ankét, tapasztalatcsere, kiállítás, filmbemutató lesz a megyében, valamennyi jelentős iparág képviselői megtárgyalják az energiagazdálkodással és a takarékossgal összefüggő kérdéseket. /mti/

-.-

bb 37. magyar-lengyel barátsági hét szolnok megyében

vid/um kz hgy

1976. április 12.

magyar-lengyel barátsági hét kezdődött hétfőn szolnokon. a tiszaparti galériában megnyitották a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatokat bemutató kiállítást, a vörös csillag filmszínházban pedig a lengyel filmhét és filmplakát kiállítás nyílt.

/folyt.köv./

- 27 -

16.12/um

ly / 16-40

bb 37. /magyar-lengyel ...folyt./um

a városi tanács nagytermében barátsági gyűlést tartottak. turóczi ferencné, az mszmp városi bizottságának titkára mondott beszédet, majd dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete tolmácsolta a testvérország népének üdvözlését, méltatta a barátsági hét jelentőségét. a nagygyűlés második részében lengyel művészek és a bartók béla kamarakórus adott ünnepi műsort. a barátsági hét idején lengyel küldöttek találkoznak a magyar-lengyel barátság nevet viselő szocialista brigádokkal, látogatásokat tesznek községekben, ipari, mezőgazdasági üzemekben, fórumot tartanak a lengyel népfrontmozgalomról. szolnokon „ki tud többet lengyelországról”, címmel a középiskolások vetélkedőjét rendezik meg és bemutatót tartanak a lengyel népművészeti tárgyakból. /mti/

-.-

bb 38. tatabányai szennyvisztisztító sturovóban

vid/um kz hgy

1976. április 12.

magyarországról szállított, tatabányai szakemberek által kidolgozott eljárással működő szennyvisztisztító első berendezéseinek kipróbálását kezdték meg a sturovói papírgyárban, szlovákia legnagyobb ilyen üzemében. az egész szennyvisztisztító mű kipróbálását június első napjaira tervezik.

a mintegy 250 millió forint értékű szennyvisztisztító üzembe helyezését az teszi szükségessé, hogy többszörösére bővítik a sturovói papírgyárt. a magyarányu építkezés befejezése után naponként 60 000-70 000 köbméter szennyvíz keletkezik az üzemben, s ezt a nagy tömegű vizet nem engedhetik megfelelő tisztítás nélkül a dunába. a teljes szennyvíz megtisztítására alkalmas összes berendezést magyarországtól rendelték meg. a tatabányai szénbányák mint fővállalkozó dolgozik az új rendszerű tisztító-mű építésén, s bekapcsolódtak a nagyszabású munkába a mélyépterv és más magyar gyártó-szerelő vállalatok is.

a sturovói gyárban már jól ismerik a tatabányai szénbányák mérnökeit, szakmunkásait. korábban ugyanis egy napi 3000 köbméter vegyileg szennyezett víz tisztítására alkalmas semlegesítő állomást vásárolt a sturovói gyár a tatabányai vállalatától. a szlovák beruházó elismerését fejezte ki a tatabányaiaknak a gyors és pontos munkájukért, s ez is közrejátszott abban, hogy rájuk bízták a gyár összes szennyvizének megtisztítására alkalmas berendezések üzembe helyezését. több nyugati és keleti gyártócég ajánlata közül választották a tatabányaiak eljárását. /mti/

- 28 -

16.18/um

16.45

bb. 39. népfront tanácskozás a szocialista demokrácia fejlesztéséről szombathelyen

vid kz/il hgs

1976. április 12.

a hazafias népfront országos tanácsának győr-sopron, vas és zala megyei tagjai tanácskoztak hétfőn szombathelyen. a tanácskozáson melyen részt vett dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is, azt vitatták meg, hogy mi a népfront mozgalom helye és szerepe a szocialista demokrácia fejlesztésében.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a szocialista demokrácia legfőbb célja, hogy mind szélesebb rétegek vegyenek részt a hatalom gyakorlásában, a közügyekintézésében. a szocialista demokrácia fejlesztése, az ebben való közreműködés a népfront egyik legfontosabb feladata. a pártkongresszus határozata igényli, hogy fokozódjék a népfront társadalmi, politikai szerepe. több fizikai dolgozót, fiatal és nőt készítsen fel közéleti cselekvésre.

a mozgalom szervezeti felépítése lehetőséget nyújt arra, hogy a népfront a társadalom a közélet legfontosabb kérdéseivel foglalkozzék, s ez vonzó a közösség iránt felelősséget érzők számára. a népfront mozgalomnak több mint négyezer bizottsága működik, s a bizottsági tagok száma mintegy 120 ezer. a választott testületek tevékenységét ötezer munkabizottság egészíti ki, s a mozgalom munkáját 15.656 lakóés utcabizottság is segíti. csupán ezek a szervezeti keretek mintegy félmillió állampolgár számára nyújtanak lehetőséget a közéletbe való bekapcsolódásra.

az elmúlt időszakban lezajlott falugyűlések, népfront választások szinte mindenütt a közélet fórumaivá váltak. mintegy 700 községi, körzeti népfront bizottságot választottak újjá. ezeken a választási gyűléseken falugyűléseken 360 ezren vettek részt, s 25 ezren szólaltak fel, mondtak véleményt. tovább erősödött a párt tömegkapcsolata, a politikai cselekvés egysége, s jó alap teremtődött a további népfront munkához.

a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy megyékben is sokat fejlődött a szocialista demokrácia, de sok még a tennivaló.

tartalmában és formájában is tovább kell fejleszteni. el kell érni, hogy minél több eszmeileg tisztán látó, a szocializmus célját vállaló, érte tenni képes és tenni akaró ember hallassa szavát a közösség ügyeiben. tudatosítani kell az állampolgároknak a tennivalókat az élet minden területén, őrizkedni kell a frázisoktól, a túlzott bürokráciától, törekedni kell a felelősségtudat növelésére, meg kell tanítani az embereket arra, hogy a jogok követelése egyúttal a kötelezettségek teljesítésével. /folyt.köv.

- 29 -

16.40/il

17.20

bb. 39./népfront folyt./il

nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson, hogy a köz ügyekben való részvétel műveltséget és tájékozottságot igényel, s egyben gyarapítja is a műveltséget. a demokrácia lehetőségeit és eszközeit széles körben ismertté kell tenni, tudatos igénybevételüket elő kell segíteni. az a cél, hogy a szocialista demokrácia a mindennapok gyakorlatává váljék. ehhez az kell, hogy gyarapodjon a közösség iránt elkötelezett, a világ dolgaiban tisztán látó állampolgárok száma./mti/

-. -

bb. 40. május 10-15: tv filmfesztivál miskolcon

vid kz/méné/il hgy

1976. április 12.

ülést tartott hétfőn a miskolci filmfesztivált előkészítő bizottság. a rangos kulturális esemény az idén 7 kategória tv-filmjeinek a seregszemléje lesz. a május 10-15 között lezajló fesztivál anyagát együttesen 120 órát kitöltő híradó, tudományos- és filmesztétikai, ismeretterjesztő és riportfilm, továbbá dokumentumfilm, tv-animációs film és videotechnikával készített különböző típusu filmekből választotta ki az előzsűri. a szakszervezetek borsod megyei tanácsának miskolci székházában naponta kétszer tartanak majd vetítést. ezen kívül ózdon és leninvárosban szerveznek a versenyfilmekből bemutatót. mind miskolcon, mind pedig ózdon és leninvárosban több alkotó-néző találkozó zajlik majd le.

a fesztivál idején két szakmai tanácskozást is tartanak.

a versenyen résztvevő alkotásokat 15 főből álló zsűri bírálja el. a zsűri véleménye alapján adják ki a szakszervezetek országos tanácsa által alapított fődíjat, továbbá a borsod megyei és miskolci városi tanács által alapított nagydíjat. a versenyfilmek legjobbjait hét kategória díjjal jutalmazzák. kiadják a tv elnöksége által alapított díjat, valamint a kritikusok díját és az operatőri díjat. is ./mti/

-. -

- 30 -

16.45/il

Am 17²⁵

bb. 41. dr. szita jános nyilatkozata az európai gazdasági bizottság ülészakának eredményeiről

i sl/s ie /il hgy

1976. április 12.

a közelmúltban befejeződött genfben az ensz európai gazdasági bizottságának 31. ülészakája, amelyen hazánkat kormányküldöttség képviselte. a delegáció vezetője dr. szita jános, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője nyilatkozott az mti munkatársának az ülészak eredményeiről.

rámutatott: az idei közgyűlésnek különös jelentőséget adott, hogy az európai biztonsági konferencia óta a kormányok képviselői, itt először jöttek össze a további együttműködés kérdéseinek megvitatására. a helsinki konferencia záróokmánya a legfontosabb politikai és biztonsági problémák mellett az összeurópai gazdasági együttműködés sok feladatát is meghatározta, amelyeknek sokoldalú keretekben történő megoldását tekintélyes részben az egb-re bízta.

az egb most zárult ülészakája gazdasági téren megtette az első lépéseket a helsinki záróokmány elveinek a sokoldalú együttműködés keretében történő megvalósítására. ebben döntő szerepet játszott a szovjetunió és a többi szocialista ország kezdeményezése.

a szocialista országok álláspontjának alapja az a szovjet javaslat volt, amelyet leonyid brezsnyev fogalmazott meg először a lenygel egyesült munkáspárt VII. kongresszusán. a javaslat lényege, hogy az együttműködés három kiemelt területén - a környezetvédelem, a közlekedés, valamint az energiagazdálkodás kérdéseiben - rendezzenek olyan összeurópai kongresszusokat, amelyek széles körben megvitatják e fontos területeken az együttműködés fejlesztésének problémáit. a szovjetunió azt is vállalta, hogy a három kongresszus közül egyet - az energia kérdésekkel foglalkozót - a szovjetunióban rendezzék meg. ezek a javaslatok kerültek az egb ülészakának középpontjába.

a javaslatok lényege, hogy e három területen felmerülő kérdéseket ne csak az egb-ben szokásos munkaszakértők szintjén vitassák hanem a kormányok magasrangú képviselőinek szintjén, és ne csak részletkérdések vonatkozásában, hanem átfogóan, egymással és más területekkel is összefüggően. a javaslat szerint a kongresszusokat a rendező ország és az egb együttesen szervezné meg, hasznosítva azok a jelentős tapasztalatokat, amelyek az egb-ben az előző évek munkája során felhalmozódtak, de a kongresszusok mégsem egyszerű szakmai tanácskozások, hanem nagy gazdaságpolitikai jelentőségűek lennének, kihasználva azt a kedvező politikai atmoszférát, amelyet a helsinki biztonsági konferencia teremtett meg. /folyt.köv./

- 31 -

16.55/il

v Am 17³⁰

bb. 41./dr. szita jános1. folyt./il

figyelemreméltó maga a tematika is. itt többről van szó, mint a kelet-nyugati kereskedelem egyébként rendkívül fontos kérdéseiről olyan új típusú kapcsolatokról van szó, amelyek az infrastruktúra legfőbb területeit érintik és egyes területeken, - például a közlekedésben, a villamosenergia terén - az európai integrációk keretében már létrejött rendszerek összeurópai szintű összekapcsolása felé mutatnak.

a kongresszusok gondolata valójában gazdasági téren a helsinki konferencia igazi folytatása. bizonyítja azt, hogy a szocialista országok helsinki nemcsak egy tárgyalássorozat befejező aktusának tekintik, hanem új folyamat kezdetének is, amely az összes európai ország számára fontos gazdasági kérdések legátfogóbb megközelítését teszi lehetővé.

természetes, hogy ezek a célok nem realizálhatók rövid időn belül, hiszen nagyon gondos előkészítésre van szükség és ez jónéhány évet vesz majd igénybe.

a nyugati országok nem voltak egységesek a szocialista országok javaslatainak fogadtatásában. a semleges országok többsége szimpátiával fogadta a kezdeményezést és nagy érdeklődést mutatott a javaslatok iránt. ugyanakkor az egyesült államok és a közös piac országai - bár ezt egyértelműen elismerték, hogy a javaslatokban az európát érintő legfontosabb együttműködési kérdésekről van szó - elsősorban fenntartásaikat hangoztatták. a vita lényegében a körül alakult ki, hogy a szocialista országok javaslatának megfelelően előrehaladjunk-e a helsinki által megjelölt úton, annak szellemében, vagy a nyugati országok felfogását követve csak mereven a záróokmány betűihez ragaszkodjunk, elkerülve minden előremutató lépést. a nyugati országok ugyanis arra törekedtek, hogy az egb ülészak csak a helsinki záróokmány egyes mondatait ismételve meg, illetve ezek végrehajtását gazdaságpolitikai vonatkozásaitól függetlenül, technikai szinten szervezze meg. végeredményben azonban a nyugati országok képviselői nem vállalták, hogy nyíltan fellépjenek a nagyjelentőségű szovjet kezdeményezéssel szemben. így az ülészakon olyan határozat született a szovjetunió és több más szocialista ország, köztük hazánk előterjesztése alapján, amely lényegében elfogadta a szóbanforgó kongresszusok gondolatát. a határozat felhívja a kormányok figyelmét, hogy tanulmányozzák ezt a javaslatot, és az egb főtitkára az ezzel kapcsolatos tevékenységről készítsen jelentést a jövő évi ülészak számára. így tehát a jövő évi ülészak feladata, hogy további lépéseket tegyen a kongresszusok megvalósítása érdekében. a vita mindenestre nemcsak azt mutatta, hogy a helsinki megállapodás új alapot adott az összeurópai együttműködés továbbfejlesztéséhez, hanem azt is, hogy annak valóra váltása nem lesz könnyebb, mint amilyen a megállapodás elérése volt - fejezte be nyilatkozatot dr. szita jános./mti/

.-

- 32 -

17.00/il

17-35

bb 42. magyar- finn építésügyi tárgyalások

i kf/gg um ie hgy

1976. április 12.

a hazánkban tartózkodó finn építésügyi küldöttség olavi hanninen lakásügyi miniszter vezetésével hétfőn az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetőivel tárgyalt; értékeltek a magyar- finn építésügyi kapcsolatok eddigi eredményeit, s foglalkoztak a további teendőkkal. a megbeszélésen különös súlyt kapott a lakásépítési együttműködés lehetőségeinek további feltárása, - mindenekelőtt a vállalatok együttműködésének meggyorsítása - valamint a habitat, 76-ra való felkészülés. a delegáció megismerkedett a magyar környezetvédelmi törvény főbb céljaival és az abból adódó feladatokkal. a megbeszélésen részt vett paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság nagykövete is.

a finn küldöttség ellátogatott a 3-as számú házgyárba, majd megtekintette a házgyári panelekből épült ujjalotai városrészt. a delegáció elismeréssel nyilatkozott a látottakról./mti/

.-

bb 43. az európai bizottság és együttműködés

gg um pr hgy

1976. április 12.

magyar nemzeti bizottságának küldöttsége dr. nagy miklós elnökségi tagnak, a kki elnökhelyettesének vezetésével április 6-11 között hivatalos látogatást tett hollandiában az európai bizottság és együttműködés holland bizottságának meghívására. a magyar delegáció vasárnap este hazaérkezett. /mti/

.-

bb 44. szociológusok csepelen - csepeliek az akadémián

i km/tr um pr hgy

1976. április 12.

a csepel művek szakemberei is résztvesznek majd a magyar tudományos akadémia szociológiai intézetének kutatási munkáiban, szakmai vitáin: erre, a csepel vas- és fémművek oktatási és társadalomtudományi intézete, valamint a szociológiai kutató intézet között létrejött együttműködési szerződés ad lehetőséget, amelyet hétfőn irt alá a két intézmény igazgatója.

/folyt.köv./

- 33 -

17.00/um

17-30
m

bb 44./szociológusok ...folyt./um

a megállapodás szerint kölcsönösen tájékoztatják egymást éves és középtávu terveikről. a kutatási eredményekről, témákról beszámolnak majd a saját kiadványaikban, folyóiratokban. kicserélik a kutatások összegezésként megjelenő kiadványokat. megállapodtak arról is, hogy kölcsönösen informálják egymást a szakmai tanácskozásokról, a konferenciákról és lehetővé teszik a részvételt a másik félnek is ezeken a rendezvényeken.

a csepel művek oktatási és társadalomtudományi intézete segít a szociológusoknak a különböző termelési folyamatok megismerésében, a tudósok közvetlen kapcsolatot létesíthetnek a termelő kollektívákkal. félévenként üzemlátogatást szerveznek a szociológiai intézet munkatársainak.

a kutatók közösen tanulmányozzák majd - többek között - a vállalati szociálpolitikát, eset-tanulmányokat készítenek a munkás életmódról, munkás-szociológiai kísérleteket is terveznek.

a csepeli szakemberek résztvesznek majd a szociológiai továbbképző tanfolyamokon, használhatják a kutatóintézet szakkönyvtárát. a vállalati kutatások előkészítéséhez tanácsokat kapnak a szociológusoktól. az akadémiai munkatársak segítik a csepelieket a tudományos fokozat megszerzésében. /mti/

-. -

bb 45. szocialista országok együttműködése a környezetvédelmi nevelésben - nemzetközi pedagógiai tanácskozás kezdődött budapesten

t dg/tr um pr hgy

1976. április 12.

kétnapos nemzetközi tudományos ülés kezdődött hétfőn budapesten, az országos pedagógiai intézetben az opi, valamint a magyar biológiai társaság didaktikai szekciójának szervezésében. a tanácskozást dr. kontra györgy, az opi főigazgató-helyettese nyitotta meg, és résztvett dr. törő imre akadémikus, a magyar biológiai társaság elnöke.

dr. balogh jános akadémikusnak, a bioszféra evolúciójáról szóló előadása után bulgária, csehszlovákia, lengyelország, jugoszlávia, az ndk, a szovjetunió, valamint hazánk pedagógusai, pedagógiai kutatói áttekintették a természet védelmére elfogadott kgst komplex pedagógiai program végrehajtását. valamennyi kgst ország pedagógiai kutató intézete kidolgozta a természetvédelmi felvilágosítás elveit és az 1976-80-ig terjedő program tartalmát.

/folyt.köv./

- 34 -

17.05/um

g

17.17.50

?? 45./szocialista ...folyt./um

az országos pedagógiai intézetben elkészült a környezetvédelmi oktatás követelményrendszere. ennek alapján a szakemberek a különböző tantárgyak készülő új tanterveinél figyelembe veszik a környezetvédelmi vonatkozásokat, beépítik azokat a tantervekbe. ezzel a munkával egyidejűleg folyik a környezet- és természetvédelmi oktatás módszereinek, eszközrendszerének, módszertani segéd- és szemléltető eszközsorozatainak a kidolgozása. ugyancsak dolgoznak a szakemberek a középiskolák legfelsőbb osztályaiban távlatban bevezetendő „az ember és a bioszféra”, című integráló kísérleti tantárgy tantervi tervezetén.

a környezetvédelem hatékony tanításának alapfeltétele a pedagógusok időben történő megfelelő felkészítése. ennek érdekében megkezdtek a szakemberek a felsőoktatási intézmények hallgatóinak képzése, illetve a tanárok továbbképzése tartalmi és szervezeti formái kidolgozását.

hasonló feladatok megoldásán fáradoznak a kgst országok pedagógiai kutatói. a kétnapos tudományos ülés jó alkalmat teremt a tapasztalatok kicserélésére, az eredmények bemutatására.

a tanácskozás kedden szekcióülésekkel folytatódik./mti/

-. -

bb 46. ünnepélyesen megnyitották „az űrkutatás a béke és a haladás szolgálatában”, című kiállítást a munkásmozgalmi muzeumban

t gy/gk um pr hgy

1976. április 12.

hétfőn a budavári palotában lévő munkásmozgalmi muzeumban ünnepélyesen megnyitották „az űrkutatás a béke és a haladás szolgálatában”, című kiállítást, amelyet a szovjetunió tudományos akadémiaja, az mta, az szmbt és a mtesz központi asztronautikai szakosztálya közreműködésével állítottak össze a szovjet űrkutatás legutóbbi öt évének eredményeiről. a megnyitó ünnepségen részt vett apró Antal, a politikai bizottság tagja, az msztb elnöke, győri Imre, az mszmp kb titkára, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

/folyt.köv./

- 35 -

17.15/um

17.17.50
hgy

bb 46. /ünnepélyesen ...1.folyt./um

erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke, az mszbt országos elnökségének tagja megnyitó beszédében kiemelte: új korszakot nyitnak meg a tudomány történetében azok a vívmányok, amelyek lehetővé tették, hogy emberi alkotások és maguk az emberek is elszakadjanak a földtől és megvalósuljon az űrhajózás. a szovjetunió uttörő volt az űrkutatás előkészítésében, megindításában, és mindvégig vezető szerepet visz abban, hogy az eredmények a társadalmi haladást és a békét szolgálják.

- hazánkban öt évvel ezelőtt volt ilyen nagyszabású űrkutatási kiállítás - mondotta. öt év nem hosszú idő a tudomány életében, de az űrhajózás egész történetének egyharmadát jelenti. mindössze 15 éve, hogy jurij gagarin végrehajtotta az első űrrepülést, amely megkoronázta a szovjetunió űrkutatási teljesítményeit az első szputnyik felbocsátását követő években. gagarin óta 76 ember járt 54 űrhajóval földünk körül - néhányan eljutottak a holdra is. az űrhajózás 15 év alatt az egyszemélyes űrhajóktól eljutott a hatalmas, váltott személyzettel működő szaljut-űrállomásokig; a történelmi teljesítménynek számítató első űrrepüléstől a tudományos és műszaki feladatok százait szolgálatszerűen teljesítő űrhajósokig. nemrég annak is tanúi voltunk, amint a szovjetunió és az egyesült államok űrhajói összekapcsolódtak a világűrben, tanúsítva és szimbolizálva az összefogás jelentőségét a földön és a föld körül.

- a kiállítás legkiemelkedőbb tárgyai most is az űrhajók, űrállomások, valamint a naprendszer feltárásában, a hold, a mars és a vénusz kutatásában nagy sikerrel szereplő szovjet űr-rakéták eredeti, illetve kicsinyített másai, de jelentőségében nem marad el mögöttük az űreszközök népgazdasági hasznát reprezentáló rész sem. a nyolcszáznál több kozmosz-hold, továbbá az itt is bemutatott „molnyija”, híradástechnikai, valamint a „meteor”, meteorológiai és erőforráskutató holdak képviselik a bemutatón ezt az új irányvonalat az űrkutatásban. a magyar meteorológiai szolgálat központi légkörfizikai intézete már hosszabb idő óta átveszi és hasznosítja a „meteor”, mesterséges holdak felvételeit. épül továbbá taliándörög határában az a földi állomás, amely a szovjet híradástechnikai holdak közvetítésével lehetővé teszi majd a nemzetközi televíziós műsorok közvetlen vételét magyarországon. penc község mellett pedig hamarosan elkészül egy kozmikus geodéziai obszervatórium, amely a műholdak optikai megfigyelése révén bekapcsolja hazánkat a geodéziai világhálózatba.

/folyt.köv./

- 36 -

17.20/um

Am 17-55

bb 46. /ünnepélyesen ...2.folyt./um

erdey-gruz tiber végül megköszönve a szovjetunió tudományos akadémiajának, hogy rendelkezésre bocsátotta az űrkutatás legújabb anyagit, megnyitotta a bemutatót.

ezután v.v. andrijanov, a szuta űrkutatási intézetének osztályvezetője lépett a mikrofonhoz és szólt arról, hogy az szkp xxv. kongresszusa a többi között határozott: a következő években milyen további lépéseket kell tenni az űr teljesebb meghódításában. a kozmikus térség feltárásában eddig is s a jövőben is hatékonyan együttműködnek a szocialista országok tudományos szakemberei az interkozmosz keretében. a jelenlegi kutatások egyrészt a földön kívüli világ föltérképezésére, másrészt az űrkutatás eredményeinek társadalmi, gazdasági hasznosítására irányulnak. az eddig kialakult gyümölcsöző együttműködés is azt bizonyítja, hogy csak széles körű munkamegosztással lehet eredményesen továbbfejleszteni az eddigi űrsikerket. ez a kiállítás - amely a szovjet űrhajózás legutóbbi fél évtizedének krónikáját eleveníti föl - bemutatja országaink űrkutatási együttműködését is, méltóképp érzékeltetve és tovább erősítve népeink barátságát.

ezt követően az ünnepség vendégei - akik között ott voltak a iii. asztronautikai tudományos ülészak résztvevői - megtekintették a kiállítást. /mti/

--

bb 47. a szovjet kultúra és tudomány háza

gg um pr hgy

1976. április 12.

és a magyar színházművészeti szövetség vezetői hétfőn baráti találkozáson beszéltek meg az elkövetkezendő időszak közös programjait, együttműködési munkatervüket. /mti/

--

bb 48. szászty istván akadémikus

tr um pr hgy

1976. április 12.

nyugalmozott egyetemi tanár váratlanul elhunyt. a magyar tudományos akadémia saját halottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés. /mti/

17.25/um

- 37 -

Am 18-

bb. 49. marjai józsef hazaérkezett

tr/pr/il hgy

1976. április 12.

a guyanai kormány meghívására április 7-10-ig marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár hivatalos látogatást tett guyanában. eszmecserét folytatott a nemzetközi kérdésekről, valamint a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, f. willis külügyminiszterrel és a guyanai kormány más tagjaival. megtekintette a guybau állami vállalat bauxitbányáit, és timflödgyárát.

az államtitkárt fogadta f s. burnham, a guyanai köztársaság miniszterelnöke.

marjai józsef hétfőn visszaérkezett budapestre./mti/
v --

bb 50. gagarin emlékűnnepség visontán

vid/um kz hgy

1976. áprili 12.

az első űrrepülés 15. évfordulója alkalmából emlékűnnepséget rendeztek hétfőn a visontai gagarin hőerőműnél. az emlékűnnepség résztvevőit, akik között szovjet vendégek is voltak, bódi béla, a gagarin hőerőmű igazgatója köszöntötte, majd t.i. koszimenkó, a matematika-fizika tudományok kandidátusa, a szovjetunió tudományos akadémiaja asztronautikai tanácsának tagja mondott beszédet. ismertette az űrhajózás történetét, fejlődését, a szovjet tudomány és technika e téren elért hatalmas vívmányait.

az űnnepség résztvevői ezután a hőerőmű előtti térre vonultak, hogy megkoszorúzzák jurij gagarin szobrát. a szovjetunió budapesti nagykövetségének virágait d.i. oszadcsij katonai és légügyi attasé helyezte el. az űrrepülés uttörőjének életutját zemlényi béla a gagarin hőerőmű vállalat kisz titkára méltatta a koszorúzásnál.

az emlékűnnepség résztvevői ezután megtekintették a vállalat termeiben rendezett kiállításokat, közöttük a magyar-szovjet barátság dokumentumait szemléltető tárlatot. az esemény alkalmával bélyegkiállítást rendeztek visontán. a posta - a helyszínen - jubileumi emlékbélyegzőt használ. /mti/

--
- 38 -

17.53/um

17.53/um
18-15

?? 51. emberölés büntettének kísérlete ügyében ítélkezett a székesfehérvári megyei bíróság

vid/um kz hgy

1976. április 12.

emberölés büntettének kísérlete miatt a székesfehérvári megyei bíróság berki józsef 30 éves dunaföldvári lakost 2 év 10 hónapi, sárközi józsef 35 éves diósberényi lakost 1 év 6 hónapi, és sárközi góman erzsébet 39 éves diósberényi lakost 1 év 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte, és mindhármojukat hosszabb időre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

sárköziek egy sárbogárdi lóvászár alkalmával együtt ittak a szövetkezeti borozóban, majd együttesen megtámadták a borozó előtt azt a járókelőt, aki sárközi kiskoru fiával szóváltásba keveredett. egy arra járó fiatalember, szabó minály, közbeavatkozott, mire a három támadó őt kezdte ütlegelni. berki dulakodás közben elővette bicskáját és háromszor a fiatalemberbe döfötte.

az ügyész súlyosbításért, a vádlottak pedig felmentésért fellebbeztek./mti/

--

bb 52. finn népi együttes a hajudságban

vid/um kz hgy

1976. április 12.

egyhetes vendégszereplésre hajdu-bihar megyébe érkezett a finn ruskaryhma népi ének- és táncegyüttes. az északi vendégek hétfőn mutatkoztak be debrecenben a kossuth utcai művelődési házban. debrecenben még egyszer fellépnek, a hét végén pedig a hajduszoboszlói béke gyógyüdülő színháztermében szerepelnek. /mti/

--

bb 56. kádár jános,

s um hgy

1976. április 12.

az mszmp központi bizottságának első titkára levélben köszöntötte knud jespersen-t, dánia kommunista pártja elnökét 50. születésnapja alkalmából. /mti/

--

- 39 -

17.55/um

v

17.55/um
18-20

felhasználható 18 órától !

bb 53 . művelődési központok országos munkaközösségi konferenciája gyulán

vid/um kz hgy

1976. április 12.

hétfőn este gyulán a népművelési intézet és a gyulai művelődési központ szervezésében kétnapos országos konferencia kezdődött. a megbeszélésen a 19 megye és budapest művelődési központjainak igazgatói a munkaközösségek előtt álló ismeretterjesztő tevékenységet beszéltek meg.

a két nap alatt hat előadás hangzik el az ismeretterjesztéssel kapcsolatos témakörben és kiállítás nyílik a gyulai művelődési központban kigyós sándor pécsváradi szobrászművész munkáiból./mti/

--

bb 54. ünnepségek a költészet napja tiszteletére

ö vid-kz/mné um hgy

1976. április 12.

sokhelyütt az országban hétfőn emlékeztek meg a költészet napjáról. tolna megye székhelyén - szekszárdon - ez alkalommal tartották meg a felszabadulás 30. évfordulójának tiszteletére szervezett olvasási program záróünnepségét is. az esten a mozgalom mintegy 40 kiváló résztvevőjét megjutalmazták, s kiosztották a díjakat. a dunaujvárosi vasmű klubban tartott megemlékezésen résztvett weöres sándor kossuth-díjas költő és károlyfi amy költő. a műveiket márai enikő és a kaláka együttes tolmácsolta. műsoros est volt a makói könyvtárban és a szegedi bartók béla művelődési központban is./mti/

--

bb 55. hangverseny a győri tanácsháza disztermében

vid/um fm hgy

1976. április 12.

a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara hétfőn hangversenyt adott győrött, a városi tanács disztermében. a műsorban liszt ferenc requiem, b-a-c-h fantázia és fuga, deszdur adaggio és weinen, klagen című művei hangzottak el. a koncerten közreműködött lehotka gábor orgonaművész./mti/

--
- 40 -

18.00/um

18-40

bb. 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 óráig

il hgy

18. a magyar nyelv hete
19. pecsenyekacsa
20. győrfi klára kiállítása
21. rákóczi emlékest
22. erdőtüzek
23. magyar nyelv hete
24. eltemették kónyi gyulát
25. jókai emlékszoba
26. operettszínház közlemény
27. vasutkorszerűsítés
28. bkv közlemény
29. vasi vöröskeresztesek
30. városszépítő napok
31. gyermekkönyvhét
32. időjárás
33. asztronautikai ülészek
34. vízművek közleménye
35. influenza
36. műszaki hetek
37. magyar-lengyel barátsági hét
38. szennyvittisztító
39. népfront tanácskozás
40. tv filmfesztivál
41. szita jános nyilatkozata
42. magyar- finn tárgyalások
43. az európai biztonság nemzeti biz. küldöttsége
44. csepeliek az akadémián
45. nemzetközi pedagógiai tanácskozás
46. úrkutatás a béke és haladá s szogalatában - kiáll.
47. szovjet tudomány és kultúra háza
48. elhunyt szász istván akadémikus
49. hazaérkezett marjai józsef
50. gagarin emlékünnepség
51. emberölési kísérlet
52. finn együttes
53. művelődési központok konferenciája
54. költészet napja
55. győri hangverseny
56. kádár jános köszöntőlevele
57. hirjegyzék

--

- 41 -

18-40

bb 58. időjárásjelentés

tr um hgy

1976. április 12.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás kedd estig : időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő északi-északkeleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 16-20 fok között lesz./mti/

-. -

bb 59. fogadás a barátság házában

t ob/gg um hgy

1976. április 12.

apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az MSZBT elnöke, hétfőn este a barátság házában fogadást adott a hazánkban tartózkodó szovjet úrkutatási delegáció tiszteletére. a fogadáson megjelent erdey-gruz Tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke. részt vett V. J. Pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és F. F. Krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

a bensőséges ünnepségen a társaság elnöke az MSZBT aranykoszorus jelvényével tüntette ki V. V. Andrijanovot, a szovjet tudományos akadémia úrkutatási intézetének osztályvezetőjét, L. Sz. Gyomin úrhajós mérnök-ezredes, a szovjetunió hőstét és J. I. Beljajevet, a szovjet tudományos akadémia geokémiai és analitikai intézetének főmunkatársát. a kitüntetettek nevében V. V. Andrijanov mondott köszönetet./mti/

-. -

- 42 -

20.20/um

ly 20.50

bb 60. véget ért a magyar rádió országos verdi műveltségi versenye

t nm/gg um hgy

1976. április 12.

hétfőn este befejeződött a magyar rádió országos verdi műveltségi versenye. a rádió márványtermében dr. Hanga Mária oktatási miniszterhelyettes méltatta a zenei műveltségi verseny jelentőségét és adta át a díjakat.

az oktatási miniszter és a magyar rádió elnökének közös, 100 000 forintos első díját a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium csapata nyerte. a csapat tagjai: Doszpoly Béla, Homonnai Géza és Nyoszoli Tamás egyenként 2000 forintos jutalomban részesült. a csapatot felkészítő tanár, Lukin László az oktatási minisztérium díját kapta.

a 40 000 forintos megosztott második díjat holtversenyben a Salgótarjáni Bolyai János Gimnázium, és a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziuma csapatai szerezték meg. a csapatok tagjai: Dénes Vilmos, Félegyházi Márta, Klement Katalin Salgótarjából, illetve Borhidi Enikő, Klemen Gabriella és Rákosi Ferenc Budapestről, egyenként 1250 forintos jutalomban részesültek. az oktatási minisztérium díjával tüntették ki Rozgonyi Istvánt és Székely Tibornét, a csapatokat felkészítő tanárokat.

a legszínvonalasabb iskolaműsort a Szekszárdi Garai János Gimnázium készítette, tanárokat, Husek Rezsőt, az oktatási minisztérium díjával jutalmazták.

a csapatok által nyert díjakat az iskolák az ének-zenei nevelés fejlesztésére és más kulturális célokra fordíthatják.

az egyéni verseny 5000 forintos első díját Doszpoly Béla a budapesti Fazekas Gimnázium tanulója nyerte. a második díjjal a Salgótarjáni Klement Katalint, a harmadik díjjal pedig Dénes Vilmost jutalmazták. ugyancsak Salgótarjából. az egyéni verseny további helyezetteit a Zeneműkiadó Könyvjutalomban részesítette. a fővárosi tanács pedig az országos zenei műveltségi verseny valamennyi résztvevőjét egyhetes Badacsonyi üdüléssel jutalmazta.

az ünnepi díjkiosztó dr. Hárs Istvánnak, a magyar rádió elnökének zárszavával ért véget, amelyben bejelentette, hogy jövőre Beethoven kora és művészete címmel ismét megrendezik a népszerű vetélkedőt. /mti/

-. -

- 43 -

21.53/um

v ly 22. -

bb 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 16 órától
zárásig

um hg

1976. április 12.

58. időjárás
59. fogadás
60. verdi műveltségi verseny
61. hírjegyzék

-.-

- 44 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

21.55/um

Am

22

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. budapesti napok moszkvában

i me/gk um pr hgy

1976. április 13.

budapest moszkvai „látogatásra”, készül: szeptember 13. és 19. között rendezik meg moszkvában a budapesti napokat, az 1975.évi budapesti moszkvai napok viszonzásaként. a reprezentatív rendezvénysorozat programját az elmúlt napokban farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese véglegesítette moszkvában.

hazaérkezése után elmondotta az mti munkatársának, hogy a moszkvai budapesti napok a magyar és a szovjet főváros sokoldalú kapcsolatát erősítik, akár csak budapesten tavaly megtartott moszkvai napok. a két város politikai és gazdasági vezetői már akkor elhatározták: a moszkvai budapesti napokat 1976-ban rendezik meg. moszkva politikai és állami vezető testületei - mint a tanácselnök-helyettes elmondotta - érdeklődéssel tekintenek az eseménysorozat elé. körültekintő, nagy figyelem biztosítja az események előkészítését, megrendezését.

/folyt.köv./

- 1 -

ü

Am